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東京都環境審議会企画政策部会（第42回） 速記録 

（午前11時50分開会） 

○三浦環境政策課長 それでは、引き続きとなりますけれども、ただいまから東京都環境審

議会企画政策部会を開会いたします。 

 初めに、部会の定足数の確認をいたします。ただいま御出席の委員の皆様、19名になりま

した。新たに加わりました臨時委員5名、それから遠藤委員を加えました総勢20名の過半数

に達しておりまして、審議会規則による定足数を満たしていることを御報告いたします。 

 先ほどの総会で、環境確保条例の改正につきまして知事より環境審議会に諮問がなされ、

会長より企画政策部会に付議されております。 

 先ほど総会の場で諮問内容に関しての御審議をいただきましたので、本日の部会では、今

後の進め方について御確認をいただきたく存じます。 

 ここからの進行は、髙村部会長にお願いできればと思います。よろしくお願いいたしま

す。 

○髙村部会長 ありがとうございます。 

 総会に引き続き御出席の委員の皆様、どうぞよろしくお願いいたします。 

 特に今回から御参加いただきます委員の皆様、改めまして今後よろしくお願い申し上げま

す。 

 早速ですが、本日の議事についてです。先ほどこの企画政策部会に付議されました環境確

保条例の改正についてですけれども、今後の議論をスピード感を持ってより効率的・効果的

に進めていくために、本部会の下に、定足数にとらわれず、課題ごとに関連する先生方にお

集まりいただく分科会を設置したいと考えております。 

 今、事務局から御提示をいただいております「分科会の設置について」という資料です。 

 分科会の名称は、こちらにございますとおり、「カーボンハーフの実現に向けた条例改正

のあり方検討会」という名称にし、所掌事務に関しては、都民の健康と安全を確保する環境

に関する条例の改正に関する事項を扱うことといたします。設置期間は、部会長が設置をし

た日、つまり本日から答申の日までとさせていただければと思います。 
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 検討会の構成でございますけれども、部会長が指名する委員、臨時委員及び調査委員をも

って組織をするということになっております。したがいまして、本部会の委員の皆様全員を

検討会のメンバーとさせていただきたいと考えております。 

 また、審議会運営要領第5条第4項で、部会長がこの分科会の座長を任命するということに

なっております。私といたしましては、この分野、とりわけ先ほども集中して議論がござい

ましたけれども、建築物、不動産等々の分野に非常に御知見の深い田辺委員に座長をお願い

したいと考えております。 

 田辺委員、もしよろしければ、お願いでございますけれども、お引き受けいただけますで

しょうか。 

○田辺委員 はい、髙村先生、ありがとうございます。御指名をいただきました早稲田大学

の田辺でございます。精いっぱい頑張りたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 着任早々で恐縮なんですけれども、これからの議論に関して何点かお願いがございます。 

 住宅などへの太陽光発電設備設置の義務化などの新たな制度に関しまして、国でも議論が

行われています。事務局におかれましては、国の検討状況も踏まえ、東京の特性を考慮した

様々な問題とあるいは課題と、これに対応する条例制度の考え方について、まず整理をして

いただきたいと考えています。また、関係団体から意見を聞く機会を設けていただければと

考えます。 

 座長としましては、カーボンハーフ、カーボンニュートラル社会の実現に向けて実効性の

ある制度構築を提案すべく、丁寧な議論を重ねていきたいと希望しております。髙村先生、

皆さん、よろしくお願いいたします。 

○髙村部会長 ありがとうございます。お引き受けいただいて、ほっといたしました。どう

ぞよろしくお願いいたします。 

○田辺委員 よろしくお願いします。 

○髙村部会長 本日の議事については、以上となります。 

 今後の進め方について、この部会の下に、名前は検討会ですけれども、分科会を設置する

こと、田辺委員を座長に運営をしていくことについて御提案をいたしましたけれども、ここ

までのところで何か御質問あるいは御意見はございますでしょうか。よろしいでしょうか。 
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（「なし」と声あり） 

○髙村部会長 ありがとうございます。ここからおそらくかなりインテンシブな議論を事務

局の支えをいただきながら進めていくことになるかと思います。どうぞよろしくお願いいた

します。 

 それでは、これ以降は事務局に引き継ぎたいと思います。事務局のほうでよろしくお願い

いたします。 

○三浦環境政策課長 事務局でございます。総会から非常に長時間にわたりまして御審議い

ただき、ありがとうございました。 

 検討会の第1回目につきましてでございますが、11月下旬頃の開催を予定してございま

す。詳細が決まり次第、御案内させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、これをもちまして第42回企画政策部会を閉会いたします。本日は本当にどうも

ありがとうございました。 

（正午閉会） 


